

# 中国女足奥运目标进前八

## 主教练:要克服状态起伏不稳的毛病

### 中国女足奥运赛程

里约奥运会共有12支女足队伍参赛,分为3个小组。每个小组的前两名和成绩较好的两个小组第三晋级八强。中国女足与东道主巴西、瑞典和南非一同分在了E组。

#### 三场小组赛时间(北京时间)

- 8月4日 3时 巴西VS中国
- 8月7日 6时 南非VS中国
- 8月10日 9时 中国VS瑞典



女足主帅布鲁诺

时隔8年,中国女足重返奥运赛场,在法国教练布鲁诺的带领下球队有实力争取好成绩,但需要克服状态起伏不稳的毛病。布鲁诺表示,执教中国女足让自己很幸福。球队的奥运目标也很明确,小组出线,进入前八,努力走得更远。

作为中国女足历史上的第15任主帅,同时也是第3位外籍教练,布鲁诺自2015年9月接过中国女足教鞭以来,带领球队进行了18场国际A级比赛,战绩为11胜6平1负。今年进行的12场比赛更是8胜4平,未尝败绩,胜率高达66.7%。除了成绩上的提升,布鲁诺还带领中国女足突出重围拿到里约奥运会“入场券”,将球队的国际排名从第17名提升到第12名。

“布鲁诺教练的敬业精神和执教水平已经得到广泛认可,他的执教理念较好地融入了中国女足,也得到了队员们的一致信任。”中国女足领队黄中华说。

“参加奥运会是对球队的进一步推进,我们的目标非常明确,将铿锵玫瑰在国际上的地位稳固在前八。当然,我们也会尽全力去争取最好的成绩,参加奥运的12支队伍中,如果哪个教练说去里约目标不是争取奖牌,那他一定在撒谎。但是我们也不能够骗自己,梦想到现实之间你需要经过足球场上的努力。”布鲁诺说。

缺乏稳定性是中国女足现阶段急需攻克的难题。布鲁诺说:“带队以来,我一直在分析这支球队,打个比喻说,我们就像是变色龙。遇到比我们弱的球队,我们就变弱了,而遇到比我们强大的球队,我们则变得更强。现在我们要

突破的问题是,即使面对一些比我们弱的球队,我们也要保持稳定的发挥。”中国在里约奥运会与东道主巴西队、瑞典队和南非队同组,其中只有南非队的世界排名低于中国队。

布鲁诺执教中国女足期间,经常会在人员选用上出现意外的选择,此次奥运会名单他仍会坚持自己一贯的风格——只选最合适集体的人。“我选拔球员的标准非常简单,我喜欢的队员是渴望胜利的,如果渴望胜利的队员找不够,我就用害怕失败的队员来补充。另一方面,我选出的22人也不会是中国最强的22个队员,因为这不是我的工作方式,我会选择最合适组成团队的球员去奥运会。”

就在欧洲杯期间,中国女足前往法国进行集训,布鲁诺完成最后的大名单选拔。“选择法国是因为那里环境相对安静些,球队可以静下来备战。”布鲁诺说。

在上周日,中国女足国家队正式公布了参加里约奥运会的22人名单。参加里约奥运会的队员由18名正式报名比赛的球员和4名备选球员组成。在18人的正选参赛名单中,包括2名门将赵丽娜、张越,6名后卫李冬娜、赵睿、刘杉杉、薛娇、吴海燕、高晨,5名中场任桂辛、谭茹殷、张睿、杨曼、庞丰月,5名前锋王珊珊、马晓旭、王霜、古雅沙、杨丽;4名备选队员是韩鹏、李影、姜佳惠、毕晓琳。据悉22名球员都将入住奥运村,只是比赛时备选球员坐不上替补席。一旦18人参赛名单中出现严重伤病时,备选球员可以递补报名参赛。

据《北京晚报》

### 体育播报

## NBA修改规则 限制“砍鲨”战术

北京时间7月13日,据美国媒体消息,NBA联盟正式宣布下赛季开始,修改对现有恶意犯规及“砍鲨”战术的吹罚尺度。

真正让对罚球技术不好球员的故意犯规成为著名的“砍鲨”战术的,是小牛队前主教练老尼尔森。由于罚球是奥尼尔的“死穴”,所以“砍鲨”后,他虽然获得了罚球的机会,但是命中的可能性非常小。因此老尼尔森采用犯规战术对付奥尼尔,减少“鲨鱼”投篮命中的机会,降低对手的每回合得分。此后,“砍鲨”成为NBA的“神奇”战术,而且只要罚球不好的球员,都有可能成为该战术的目标。

现有规则对于砍人战术的判罚大致如下:除比赛第四节最后两分钟与加时赛最后两分钟外,其余时间的砍鲨战术均视作普通的无球犯规,累计到犯规数则执行两次罚球。而新规则将一罚一掷使用范围延伸到每节比赛的最后两分钟。如此一来,德拉蒙德小乔丹这样的罚球困难户将不会向以往一样常常因为砍鲨回到替补席。

此外,NBA还修改了发界外球时的犯规:在发出球之前,任何犯规都视作最后两分钟的“砍鲨”,执行一罚一掷。最有意思的是恶意犯规规则的改变,第一个就是严禁跳上后背。听此消息,不知保罗和哈登是否心头一紧呢。

晚综

## 博尔特确定出战里约奥运会



北京时间7月12日,牙买加奥委会正式公布里约奥运会参赛队员名单,此前因伤退出奥运选拔赛的博尔特不仅如约入选,并已确定参加男子100米、200米、4×100米男子接力这三个项目。这意味着,“牙买加闪电”将铁定在奥运会上捍卫自己的金牌。

7月2日博尔特因腿伤退赛后,牙买加田协选拔委员会几天前专门召开了紧急会议,决定给予博尔特医疗豁免权,并将他列入奥运出征阵容。而12日,牙买加奥运代表团首次正式对外确认了博尔特的参赛资格。令人感到意外的是,博尔特的参赛项目也得到了确认,他将在奥运会上征战100米、200米和4×100米接力三个项目。

晚综

## 足坛上演逆袭的不止帕耶

欧洲杯终于落下大幕,欧足联近日通过官网公布了本届欧洲杯的球员排名。据悉,该排名利用了专门的算法,并以球员的表现和官方数据为基础。法国中场大将帕耶位居首位,C罗则只排在第7名。从12岁背井离乡来到勒阿弗尔,到11年前在南特服装店打工,再到欧洲杯揭幕战打入决胜球并最终在欧洲杯排名中名列第一,帕耶用了17年完成了属于自己的励志传奇。

### 帕耶演绎的励志传奇

虽然决赛中表现不尽人意,但帕耶在球员排名还是第一,格列兹曼、贝尔、克罗斯和德布劳内分列第2~5位,第6位是阿扎尔,C罗位列第七。值得一提的是,排名第7的C罗已是葡萄牙队内排名最高的球员。

帕耶成长于留尼旺岛,在父亲的熏陶之下,帕耶在当地球队圣菲利普和圣皮埃尔开始了足球生涯。帕耶的表现很快吸引了球探的注意,因此帕耶12岁时来到了勒阿弗尔青训营。但帕耶16岁时,勒阿弗尔与其解约,而帕耶也不得不回到了留尼旺岛。两年后,南特向18岁

的佩耶开出了一份合同,但南特开出的薪水甚至无法让帕耶养活自己,他只能去服装店兼职做导购,帕耶不仅为顾客介绍合适的服装,还练就了一手熟练的叠衣服的手法。

18岁的帕耶肯定想不到,有一天他会身披法国国家队战袍,并能在欧洲杯的舞台上扬名,让全世界球迷为之膜拜。欧洲杯揭幕战中,帕耶打入了绝杀球后欣喜的眼泪令球迷动容,是因为平凡的我们,都曾像曾经的帕耶一样,在黑夜里仰望过星空。在那一刻,所有为理想努力过的人们,感同身受。

### 也曾上演逆袭的球星们

没有人可以随随便便成功,那些指点江山的商业大佬们,都曾经历过艰难的岁月。比如马云,在第一次高考失败后,蹬着三轮车给人送书,相当于现在的快递小哥。人活着,是要有梦想的,光有梦想还不够,最重要的是做一个朝着梦想努力的行动派。当然,世界足坛上演逆袭的不是只有帕耶,不少足坛巨星在成名之前,曾干过令人瞠目结舌的工作。

前曼联主帅弗格森出生在一个造船工人家庭,1958年,16岁的他成为造船厂制作工具的学徒,同时他还加入了业余足球俱乐部女王公园队。于是,白天他是威克曼公司的雇员,学

习制作碳钢工具,下班后去踢球。最终他成为世界足球史上最伟大的教练之一。

而在2002年的时候,里贝里还在法国布雷斯特的一处建筑工地上搬砖。那时候里贝里一天工作8个小时,一个月能多挣900欧。谁能料到这个工地上不起眼的刀疤男,之后能成为世界级球星呢。

不过,AC米兰前锋卡洛斯·巴卡的经历,或许比帕耶还要传奇。因为家境不好,少年时期的巴卡曾在哥伦比亚老家的港口当过卖鱼小贩,也当过公交车售票员,直到20岁才成为一名职业球员。

晚综



帕耶庆祝进球。

## 2016年美网 赛事奖金创新高

北京时间7月13日,美国网球协会宣布了2016年美网新的奖金政策。赛事奖金将整体增加400万美元,达到创纪录的4630万美元;而男女单打冠军都将得到350万美元。美网自豪地宣布,他们是本年度奖金最高的大满贯赛事。

去年美网单打冠军分别得到330万美元的奖金,今年单打冠军奖金上浮约10%左右,达到350万美元;男女双打冠军奖金为62.5万美元;资格赛总奖金预设超过190万美元。而在刚结束的温网中,男女单打冠军穆雷和小威得到的奖金为200万英镑,受到英国退欧风波的影响,英镑最近波动很大,按照最新的汇率折算,200万英镑仅为264.86万美元。

2016年美网将于8月29日~9月11日进行,资格赛将从8月23日开打。

晚综